

陈天富在牛角岭村调研时强调

巩固脱贫成果 防止返贫致贫

本报讯(记者张鸿飞 汝州市融媒体中心记者黄旭彤)11月4日,平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富,到蟒川镇牛角岭村调研督导防止返贫致贫,巩固脱贫攻坚成果工作。

在牛角岭村,陈天富详细了解防止返贫动态监测帮扶、“两不愁三保障”巩固提升、产业发展等工作开展情况,并提出工作要求。陈天富强调,要提高政治站位,深刻认识防止返贫致贫,巩固脱贫攻坚成果的重要性,聚焦“两不愁三保障”目标,逐户走访排查“三类户”,持续做好监测帮扶,坚决防止返贫致贫。要摸清群众收入来源、致贫风险,严格落实各项帮扶政策,让脱贫基础更加稳固、成效更加持续。要加强农村人居环境整治,进一步改善村容村貌、户容户貌,不断提高群众生活品质。要结合各村实际,发展壮大集体经济,有效拓展群众致富增收渠道,带动群众稳定增收,不断巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

要性,聚焦“两不愁三保障”目标,逐户走访排查“三类户”,持续做好监测帮扶,坚决防止返贫致贫。要摸清群众收入来源、致贫风险,严格落实各项帮扶政策,让脱贫基础更加稳固、成效更加持续。要加强农村人居环境整治,进一步改善村容村貌、户容户貌,不断提高群众生活品质。要结合各村实际,发展壮大集体经济,有效拓展群众致富增收渠道,带动群众稳定增收,不断巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

境整治,进一步改善村容村貌、户容户貌,不断提高群众生活品质。要结合各村实际,发展壮大集体经济,有效拓展群众致富增收渠道,带动群众稳定增收,不断巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

李鑫琪、朱同正下乡督导 检查秸秆禁烧工作

本报讯(记者张鸿飞 通讯员刘源)11月5日,汝州市副市长李鑫琪,汝州市政府党组成员朱同正,到纸坊、焦村、米店等乡镇,督导检查秸秆禁烧和综合利用工作。汝州市禁烧办主任,市农业农村局党组书记、局长刘均莹参加督导检查。

死守,严格监控,不留死角;要加大散落秸秆清理清运力度,做到应清尽清,一清到底,彻底消除焚烧隐患,坚决打赢秋季秸秆禁烧持久战。

李鑫琪、朱同正认真听取了各乡镇负责人的汇报,询问了在秸秆禁烧和综合利用工作中采取的具体措施,对做好当前秸秆禁烧工作提出了具体要求。

据悉,今年秋季,汝州市农业农村局按照全区域禁烧、全时段禁烧、全要素禁烧的要求,围绕构建市、乡、村、组、户五级责任防控体系,派出5个督查组、1个督导组督导各乡镇街道严格落实秋季秸秆禁烧各项举措。

李鑫琪强调,当前,全市“三秋”生产工作已进入收尾阶段,各乡镇、街道要坚决克服麻痹大意思想,提高警惕,继续保持对禁烧工作的高压态势;要加大秸秆禁烧的督导检查力度,增加巡查密度,对重点区域和易出现的着火点进行全方位、全时段监控防范,做到严防

截至目前,汝州市共悬挂禁烧标语、横幅2500余条,出动宣传巡逻车辆170余辆,设置网格化布控点759个,配备洒水车及大型旋耕耙343辆(台),火情应急处置队伍人数达4700余人。同时,坚持疏堵结合,共完成秸秆还田面积55.48万亩,收贮面积11.68万亩,其他综合利用面积4.83万亩,秋季秸秆综合利用率达93.29%。

汝州市交通运输局 部署安全生产和疫情防控等工作

本报讯(记者张鸿飞 通讯员郭永涛)11月8日,汝州市交通运输局召开党组扩大会议,传达上级安全生产、疫情防控、扫黑除恶等工作会议精神。

人员要立即隔离,并第一时间上报汝州市疫情防控指挥部社会防控组;非必要不离汝,确需外出的,要做好报备,返回后要主动报告行程;火车站卡口执法人员要配合办事处,做好外来返汝人员的登记工作;物流、快递企业要全面升级消杀程序,持续落实好各项防控措施,把好行业疫情关,对落实不力的企业,责令停业整顿。

会议要求:一、提高站位。认清形势,认真梳理,查找原因,化解矛盾,严格落实日报表、零报告和24小时领导带班制度,全面做好交通运输工作。二、加强排查。密切关注天气变化,加强对重点区域、重点部位、重点人员的梳理排查力度,建立隐患排查台账,对落实不力的单位,责令停工整顿。三、持续加强。严格落实汝州市疫情防控指挥部七号令规定,各车站持续落实一米间隔、健康码和行程码、测量体温、戴口罩、车辆消毒、长途客运防控等措施,各单位持续做好单位上班人员测量体温、扫码及全面消杀办公区域等防控工作;全面排查,发现“红码”

四、加强治理。宣讲扫黑除恶应知应会知识,营造扫黑除恶专项斗争浓厚氛围;执法人员要严格执行“一超四罚”规定,摸排线索,开展打击非法扰乱客运市场秩序专项行动,全力打击黑恶势力滋生空间,维护交通行业和谐、平安、稳定。五、加强督查。该局安全科、监察室成立督查组,督查各单位工作落实情况,定期通报,督促近期重点工作有序开展。

温泉镇南刘村 铜器队引领群众文化生活丰富多彩

□本报记者 张鸿飞
汝州市融媒体中心记者 郭营战
通讯员 梁亚波

励铜器队发展壮大,投资6000多元更新了一批铜器,这使铜器队队员们的热情更加高涨。2017年,铜器队代表温泉镇参加汝州市春节文艺汇演,荣获二等奖。以铜器队为引领,南刘村的锣鼓队、广场舞队、竹马旱船队、歌唱队等也不甘落后,呈现出丰富多彩的蓬勃发展势头。

11月5日,记者一走进汝州市温泉镇南刘村,就被一阵震天的锣鼓声吸引住了。循声找过去,在村文化舞台前面的广场上,彩旗飘飘,20多名村民身着传统节日服装,有敲边鼓的,有挥动铜锣的,一位六十岁的老人正奋力敲击一面大鼓,吸引了众多村民围观,一幅热闹的喜庆景象。

去年,南刘村村“两委”因势利导,又投资3000多元,为歌唱队购买了带有视频播放功能的音响,在村党群服务中心为歌唱队设置了可以连接WiFi的高配置路由器,方便群众尽情嗨歌。

“咱村里的铜器队很红火,他们农闲时都出来玩,特别是春节时,一玩就是半个多月,听着怪美哩。”一名在现场看热闹的村民笑着说。

田奇善说,近年来,南刘村一方面争取各种项目和资金,一方面发动村里知名人士捐款,先后修建了村党群服务中心、村游园、村文化舞台、村群众文体活动广场等。2020年,启动首批村民家旱厕改造,又安装了80盏路灯,对环村的2.2公里道路实施了沥青路面改造。

南刘村党支部书记田奇善说,南刘村的铜器队已经有20多年的历史了,最初是由原先的1组组长李忠道领着成立的,由于村民对民间传统文艺情有独钟,很快发展到30多名成员,而且久盛不衰。田法、吴书庆、韩素霞等骨干成员在发扬传承铜器表演方面很下功夫,培养了一批又一批铜器手,铜器队的名声也越传越远,成为方圆知名的演出团队。

随着村容村貌的不断改善,各种文化活动的蓬勃开展,南刘村人的幸福指数也在不断提高。“我们将在发展壮大村集体经济的基础上,继续支持铜器队等村民业余文化生活表演团体发展,用优秀的文化生活培育好民风、好村风,推动乡村振兴又快又好地发展。”田奇善说。

2015年,南刘村村“两委”为了鼓

第四届中国国际进口博览会开馆 河南“宝藏”弘宝汝瓷闪耀亮相



花好月圆汝瓷尊



来宾在弘宝汝瓷展厅参观

□本报记者 张鸿飞

11月5日,第四届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)正式开馆。位于8米层北登录厅“非遗”“老字号”展览展示区,“厚重河南”文化展吸引了众多参观者。

《河南日报》11月6日03版以《进博会上的河南“宝藏”》为题,报道了这场盛会。

汝瓷展馆由河南弘宝汝瓷坊有限公司布展,在展出的200多件精美汝瓷作品中,一尊名为“花好月圆”的汝瓷尊格外引人注目。

“这件作品造型很独特,以圆为元素,腹下部正视如初月升起,口沿漏胎处似黄金饰边,象征着人生的富贵圆满。作品还以极大难度的柴烧工艺,打造出汝瓷‘似玉非玉胜似玉’的视觉效果,代表着中国汝窑传统烧制技艺的极高水平,刚刚获得了中国陶瓷工业协会‘大地奖’银奖。”河南弘宝汝瓷坊有限公司总经理王振江说,在进博会这样的国际盛会上,必须拿出压箱底的“宝藏”,才能更好地展示汝瓷的烧制技艺,诠释好中国传统文化。

汝瓷是国家级非物质文化遗产,是中国厚重历史文化的符号。

作为行业佼佼者,弘宝汝瓷受邀参加了2020年11月举办的第三届中国国际进口博览会。开馆当日,国家级非物质文化遗产项目汝瓷烧制技艺代表性传承人、中国工美行业艺术大师、弘宝汝瓷创始人王振江,接受了记者的采访:弘宝汝瓷以国家级非物质文化遗产项目——汝瓷烧制技艺为主题,集中展示了汝瓷传统器型、现代艺术精品及荣获国际国内重大奖项的重量级作品,突出文化、艺术、创新、传承四大主线,将汝瓷的惊世之美向世界展示(见2020年11月6日《河南日报》03版)。

为再次展示汝瓷文化及现代汝瓷烧制技艺和作品的魅力,本届进博会,王振江精选了“花好月圆”“水仙盆”“如意瓶”等200多件作品展出。

据悉,历经四年发展,中国国际进口博览会已成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的平台。本届进博会有127个国家和地区的近3000家参展商亮相,国别、企业数均超过上届。

借助进博会的平台,展品变成商品。王振江说,弘宝汝瓷已连续两年参加进博会,以去年为例,汝瓷展台吸引了众多中外陶瓷文化爱好者、经营者,现场达成几十万元的交易额,这些客户已经发展成为弘宝汝瓷长期稳定的合作伙伴。

如意瓶

中国陶瓷工业协会主办的第十届“大地奖”中国陶瓷创新与设计大赛特等奖。

该作品采用手工拉坯成型,瓶体施温润静谧的天青釉,瓶颈两侧饰以如意耳饰,线条流畅,沉稳大气,寓意吉祥。

花好月圆汝瓷尊

中国陶瓷工业协会主办的第十届“大地奖”中国陶瓷创新与设计大赛银奖。

该作品以圆为造型元素,腹下部正视如初月升起,口沿漏胎处似黄金饰边,象征人生的富贵圆满。作品以极大难度的柴烧工艺,展现了汝瓷“似玉非玉胜似玉”的视觉效果,演绎着汝瓷特有的静谧与高雅。作品功能可插圆簪之花,汝瓷单色釉之静与朵朵鲜花之动,凸显了平淡与热烈相互交融的灵动。

本篇图片由弘宝汝瓷供图

如意瓶

寄料镇桑树坪村

6000亩花椒为乡村振兴奠定深厚基础



花椒采摘

□本报记者 张鸿飞

汝州市融媒体中心记者 郭营战 文/图

11月3日,群山环抱的汝州市寄料镇桑树坪村,湛蓝的天空上飘着朵朵白云,深秋的山间,一株株收获后的花椒树迎风摇曳,似乎在向人们传递着丰收的喜悦。

村里的扶贫生产车间里,一袋袋筛选

后的花椒堆得满满当当,展示柜上,一提提精包装后的花椒琳琅满目。河南省绿鑫农林科技发展有限公司负责人王申停下手里的活儿,笑着说:“今年因为前期干旱,花椒结果少,没有去年收成好,但总体来说还是不错的,我这一提精包装花椒,一斤能卖108元,都有固定的客户,根本不愁卖。”

桑树坪村有1500口人,居住在山地

里的17个自然村,曾是省定深度贫困村。

早在2010年退耕还林时,桑树坪村就有村民开始种植花椒,但当时花椒种植品种、种植技术尚不成熟,产量较低,种植比较分散,群众参与积极性不高,一直无法形成规模。2014年,为开拓群众致富增收渠道,曾任桑树坪村党支部书记的王申通过招商引资,组建河南省绿鑫农林科技发展有限公司,流转了3000多亩荒山荒坡,带头发展花椒、中药材等特色种植项目。

汝州市商务局驻村工作队因势利导,以山地资源为依托,大力扶持,鼓励村“两委”班子成员发挥党员模范带头作用,发展扩大花椒主导产业种植规模。经多次到陕西韩城考察,桑树坪村采取了“公司+农户”的发展模式,河南省绿鑫农林科技发展有限公司与90多户贫困户、150户农户签订了合作协议,统一提供树苗,统一提供有机肥,统一修建生产道路,统一铺设水利设施,统一提供技术指导,统一市场价收购,以“保姆式”的扶持方式,很快使村里的花椒种植面积发展到5000多亩。

从2019年起,花椒陆续开始挂果,祖祖辈辈生活在贫瘠土地上的村民,第一次有了稳定的收益。在驻村工作队和河南省绿鑫农林科技发展有限公司的帮扶下,12组

村民王景从1000多株花椒树起步,已发展到种植5000多株。今年夏季,他收获了1000多公斤花椒。

记者在王景家存放花椒的房间里看到,20多袋花椒堆得整整齐齐。

“已经卖出去500多公斤,还剩500多公斤,按现在的市场行情,总共能卖8万多元。”王景说,“种花椒也没啥秘诀,就是勤快,咱别的不会干,就学了一点儿种花椒技术,我每天都去地里,这个时候要剪枝,过了春节压枝,只要用心干,不怕出力,都能成功。”

桑树坪村党支部书记纪秋说:“王景干得可不赖,靠着这几年种花椒,去年还在城里买了一套房,孙子也到城里上学了。”

王申告诉记者,经过7年“公司+农户”的发展,目前,桑树坪村的花椒种植规模已扩大到6000余亩,带动农户385户,亩均收益3000元以上。王申说,明年,公司准备开发花椒芽菜、花椒油产品,还将借鉴陕西韩城模式,开发花椒鞋垫、枕头、足浴包等产品,把韩城开发的100多种花椒产品引进汝州,以寄料镇为依托,辐射全市的花椒产业,延伸产业链条,带动更多村民增收致富。

图片新闻 NEWS



11月9日,汝州市政协副主席蒋敬和和部分政协委员在北京市京师(汝州)律师事务所调研。当日,在汝州市政协组织的调研活动中,各律师事务所、法律服务所负责人就法律服务市场的现状、律师、基层法律服务工作者在执业过程中遇到和发现的问题,向政协委员提出了相关的意见和建议。 本报记者 张鸿飞 通讯员 许艳芳 高桂 摄